ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Белгородской области 
«Об инвестиционной деятельности в
Белгородской области»
Представленный законопроект направлен на обеспечение наиболее благоприятных условий для реализации социально и экономически значимых инвестиционных проектов по приоритетным направлениям развития экономики Белгородской области и соответствует требованиям Стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта РФ по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в регионе.
Законодательные новеллы позволяют инвестору сформировать четкое представление о мерах поддержки инвестиционной деятельности, закрепленных в отдельных нормативно-правовых актах региона, ориентируют субъекта инвестиционной деятельности в  механизме применения преференций к реализуемым инвестиционным проектам на территории Белгородской области, а также содержат ряд условий предоставления государственной поддержки субъектам инвестиционной деятельности.
Нормативно-правовым актом предполагается закрепить базовые принципы государственной поддержки инвестиционной деятельности на территории Белгородской области, основанные на взаимном доверии и взаимной ответственности инвесторов и органов государственной власти, равноправии инвесторов, презумпции добросовестности инвесторов, экономической обоснованности принимаемых решений, сбалансированности государственных и частных интересов, открытости и доступности информации о мерах государственной поддержки инвестиционной деятельности на территории региона.
Проектом Закона определяются формы государственной поддержки инвестиционных проектов, включающие в себя: предоставление госгарантий; инвестиционных налоговых кредитов; налоговых льгот; субсидий из областного бюджета; содействие в создании промышленных парков и инвестиционных площадок; установление льготных условий пользования имуществом, находящимся в собственности региона, а также предоставление информационной поддержки инвестиционной деятельности.
 Предлагаемый к принятию Закон  вводит определения «промышленный парк», «инвестиционная площадка» и закрепляет их функциональную направленность.

Законопроект регламентирует порядок создания промышленных парков и инвестиционных площадок на территории Белгородской области, устанавливает правовой и экономический режимы их функционирования, порядок инициации по их созданию. Предусматривает меры поддержки инвестиционных проектов, а именно: содействие в обеспечении технического присоединения к сетям инженерной и транспортной инфраструктуры, организационное и информационное сопровождение.

Представленный проект определяет формат осуществления информационной поддержки инвестиционных проектов, основанный на функционировании и поддержании многоязычного интернет-портала об инвестиционной деятельности в Белгородской области. Интернет-ресурс обеспечит наглядное представление инвестиционных возможностей на территории региона, включая формирование и ведение базы данных инвестиционных площадок и инвестиционных проектов, оказание методической и консультационной помощи участникам инвестиционной деятельности, в том числе предоставление инвестору канала «прямой связи» с руководством региона.
Нормы Закона, в случае принятия, обеспечат возможность чёткого понимания субъектами инвестиционной деятельности процесса формирования инвестиционной политики Белгородской области, конкретизируют полномочия Правительства Белгородской области в части инвестиционной деятельности.

Документ регламентирует процесс рассмотрения инвестиционных проектов в целях получения статуса одобренных и предоставления права на получение мер государственной поддержки. 
Реализация указанного законопроекта дополнительных затрат из средств областного бюджета не повлечет.
